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MANUSCRIPTS & EPHEMERA 
 
1.   J. W. Bacon, Ship and Produce Broker -- Prices Current. Philadelphia: J. W. Bacon, 1862.  1 
broadside 32 x 20 cm., with 2 engravings of sailing ships in the letterhead.  Torr, printer, 110 S. 
3rd St.  J. W. Bacon, commercial merchant in Philadelphia, was in business from the 1850s to 
1870.  On this form for prices current, dated July 17, 1862, he has supplied prices for various 
grains, seeds, lumber, dried fruit, and furs. The back has pencilled and ink notations, 
presumably by the unidentified recipient.  In Very Good+ Condition: old folds; lightly soiled.  
(#006801)  $25.00 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
2.   Dando-Schaff Moves to 32nd and Arch Streets, Philadelphia. Philadelphia: Dando-Schaff, 
1930.  Folder; 28 cm.  Printed in green and black with cover illustration of printing presses 
and printers in front of a large window with a city view.  Inside is information about the 
moving of the printing and publishing company to 32nd and Arch Streets, with an illustration 
of several large moving trucks.  Dando-Schaff Printing and Publishing Company was 
incorporated in 1926.  There is no date of publication, but the illustrations suggest that it was 
produced around 1930.  In Fine Condition: clean and bright.  (#006792)  $24.00 



3.   Dues Records of Membership of W. R. Spratt in the Girard 
Assembly Number Six, Artisans Order of Mutual Protection, 1910-
1911. Philadelphia: Artisans Order of Mutual Protection, 1910.  1 
pamphlet relating to the Dec. 6, 1910, meeting of the Girard Assembly 
Number Six, of the Artisans Order of Mutual Protection, held in 
Philadelphia.  Payment of dues by W. R. Spratt is recorded.  Spratt is 
listed in the Roll of Honor.  Officers are listed on the 4th page.  With 3 
slips recording Spratt's payments in 1910 and 1911.  Each is signed by 
Joseph Reese, the recorder.  The Artisans Order of Mutual Protection, 
established in 1873, is the second oldest fraternal insurance 
organization in the United States.  In 1910, as described in the 
pamphlet, membership was available to white men between 18 and 50 
years, "physically sound, of good moral character, and having a firm 
belief in th existence of a Supreme Being."  In Very Good Condition: 
light folding; lower edges of pamphlet creased with small closed tears; 
clean and intact.  (#006790)  $25.00 
 
 
4.   Jones, Griffith [Potts & Jones]. Handwritten letter to "McDonald & Holenbake" 
[Hollenback, McDonald & Co.] regarding brick for an anthracite blast furnace [including 
drawing of furnace]. One folded sheet with a handwritten letter, dated April 5, 1849, 
Philadelphia, from Griffith Jones of Potts & Jones to Hollenback, McDonald & Co. at Queens 
Run in Clinton Co., Pa.  Blue Philadelphia post mark on exterior.  Jones states that Potts & 
Jones are planning to erect an anthracite blast furnace on the Schuylkill River 2 miles below 
Norristown in Montgomery Co. and are seeking suppliers of fire brick.  Includes details of the 
types of brick that they need along with a drawing of the proposed blast furnace.  Potts & 
Jones did establish a furnace in 1849, which they sold to Repplier & Lanigan in the 1860s.  In 
Very Good Condition: several old folds; exterior is lightly soiled; remains of wax seal; the text 
and drawing are lightly soiled.  (#006800)  $75.00 



 
 
5.   Morrison, W. H. Small Broadside advertising the New Headquarters of W. H. Morrison's 
General Store in Waynesboro, Pa.. Waynesboro, Pa. : W. Dice Forney, Job Print., 1890.  
Broadside; 18.5 x 9.5 cm.  W. H. Morrison announced that he had opened a general 
merchandise store at the northeast corner of Main and Leitersburg streets (the latter now 
Potomac Ave.).  He offered "Staple And Fancy Groceries," flour, feed, confectionery, fruit, 
cigarettes, cigars and tobacco, "and a full line of green groceries."  He accepted country 
produce in exchange for goods and offered free delivery by wagon to any part of 
Waynesboro.  No date of publication.  A William Dice Forney of Waynesboro died in 1890 or 
1892.  In Very Good Condition: chip out of upper edge; light creasing; upper edge darkened; 
otherwise, clean and bright.  (#006794)  $35.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.   Port of Philadelphia Custom House. Foreign Impost Book for July, August, and September 1792. Philadelphia, 1792.  12 
leaves, each 53 x 74 cm.  Ruled by hand and filled in horizontally, then folded once vertically in the center.  All have been used 
on both sides except for the first leaf (July 5-9), which functions as the cover when folded.  Each leaf contains 21 columns 
headed: Date of Entry; No. manifest; Names of the Consignees; Marks & Numbers; Packages & Contest; Quantity of 
Enumerated Articles; Rate of duty; Value of Goods Subject to 8 pCt; [and so forth to 40 pCt]; Amot. of Duties ad Valorem; 
Amot of duties on Enumerated Articles; Gross Amot of Duties.  Each listing also contains the type and name of the ship and its 
place of departure.  The ships came from Caribbean ports carrying rum, fruit, coffee, sugar, wine, and conch shells; Nova 
Scotia with potatoes and salmon; Terceira Island in the Azores with lemons, oranges, salt, baskets, and brandy; New York with 
pickled fish; Maryland with glassware and hair Posder; Delaware with linen; Liverpool with fish; New Orleans with fur and deer 
skin; London with canvas, nails, juniper berries, china, pamphlets, and watches; Amsterdam with gin and iron; and Honduras 
with mahogany, coconuts, and a turtle.  The consignees included longstanding Philadelphia merchants such as Willing, Morris 



and Co., and newer partnerships such as Dutilh and Wachsmuth.  Pennsylvania established the Custom House in Philadelphia 
in 1784, five years before to the establishment of the United States Customs Service. The first collector, Sharp Delany (c. 1739-
1799), also served as the first Collector of Customs, from 1789 to 1798, when he was forced to resign after embezzling at least 
$86,000.  The office of the U.S. Customs House was located at Walnut and 2nd streets in 1792.  In Very Good- Condition: 
chipping along edges, primarily of outer leaf; minor loss along fold in outer leaf; closed tears from fore-edge of a few leaves; 
faint dampstaining at edges, primarily of outer leaf; otherwise, clean and crisp.  (#006735)  $2,100.00 

 
 
 
 



7.   Vellum deed for properties in the City of Philadelphia and the 
Northern Liberties sold by John Kling and Margaret Kling to Michael 
Mallett.  Philadelphia, 1785.  Original handwritten deed on vellum 18 x 
27 inches, folded to 23 x 17 cm.  Indenture made 3 Nov. 1785 between 
John Kling of the Northern Liberties of Philadelphia, merchant, and 
Margaret, his wife, and Michael Mallett of the city of Philadelphia, 
merchant.  John and Margaret Kling for £1,516 sell to Michael Mallett (1) 
a brick building and lot on the west side of 2nd St. in the Northern 
Liberties (18 x 50 feet); (2) two wooden buildings and a lot on the west 
side of 2nd St. (36 x 50 feet) in the Northern Liberties; (3) 1 house and 3 
lots on the north side of Mulberry St. and east side of Front St. in 
Philadelphia (144 x 106 feet); (4) an adjacent lot on Mulberry St. (108 x 
106 feet); and (5) a lot on the east side of Front St. (224 x 198 feet) on the north side of the previous 2 lots. Acknowledged by 
William Rush, justice of the the court of common pleas of Philadelphia.  Witnessed by James Pickering and William Rush.  
Signed by John Kling; Margaret Kling could only make her mark.  Recorded on Philadelphia deed book M, p. 428 on June 15 
1786 by Mathew Irwin, which is marked here with an embossed seal reading “Inrollment Office of Pennsylvania.”  Mathew 
Irwin (1740- 1800) came to Philadelphia from Ireland in 1767.  During the American Revolution he served first in Malcolm’s 
Additional Continental Regiment and later as a lieutenant in the 2d cavalry, Pulaski’s Legion. He became recorder of 
Philadelphia in 1785.  In Very Good+ Condition: outer sections when folded are lightly soiled; 
upper right-hand corner of deed soiled; otherwise, clean and bright.  (#006789)  $125.00 

 
BOOKS 

 
8.   Oberholtzer, Ellis Paxson. The Literary History of Philadelphia. Philadelphia: George W. 
Jacobs & Co., 1906.  xv, [1], 433 p., 52 leaves of plates with captioned tissue guards: in-text and 
full-page illustrations; 28 cm.  Off-white cloth with printed paper spine label.  One of a limited 
edition of 100 copies, but unnumbered (not part of the limited edition of 1,000 copies).  
Includes index.  A heavy book; for international shipping, it will have to be sent by priority 
international.   In Good Condition: cover is soiled; hinges are very weak; front free endpaper, 
blank leaf, and title page are detached as a unit but present; otherwise, clean and tight; all 
plates are present.  (#006780)  $68.00 



9.   Reichmann, Felix; Doll, Eugene E. Ephrata As Seen by Contemporaries [in The 
Pennsylvania German Folklore Society Vol. 17 1952].  Allentown, Pa.: Pennsylvania German 
Folklore Society, 1953.  xxi, [1], 215, [1] p., 1 double-leaf illustration, 9 unpaginated pages 
of illustrations: in-text illustrations; 23 cm.  Off-white cloth with red spine title, and red 
cover illustration.  Title page has decorative red border.  Decorated inital letters in red.  
Includes index of names.  Former owner's name on front fixed endpaper: "T. C. Tatman."   
Thomas Cooper Tatman (1917-1996) did graduate work in German philology and taught 
German at Temple University, Lincoln University, and Friends Select.  In Near Fine- 
Condition: spine slightly sunned; clean and bright.  (#006762)  $45.00 
 
 
 
 
 
 
 
10.   Reinert, Guy F. Coverlets of the Pennsylvania Germans [in The Pennsylvania German 
Folklore Society Vol. 13 1948].  Allentown, Pa.: Pennsylvania German Folklore Society, 
1949.  v, [1], 264, [2] p.: 118 full-page illustrations, map; 23 cm.  Off-white cloth with red 
spine title, and red cover illustration.  Title page has decorative red border.  Decorated 
inital letters in red.  Contents: Coverlets of the Pennsylvania Germans by Guy F. Reinert -- 
Linguistic Variants in the Pennsylvania German Dialect by Albert F. Buffington -- 1948 in 
Pennsylvania German History by Arthur D. Graeff.  Reinert's Coverlets includes a reprint of 
The Practical Family-Dyer Containing All Practical Processes of Dyeing for Wool, Cotton, 
Linen, Silk, Cloth, Garments, etc. Also An Appendix of Receipts for Soap, Ink, etc. 
Presented in Simple and Intelligible Form by Solomon Kuder (1898).  In Fine Condition: 
clean and bright.  (#006757)  $50.00 
 


